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Керівникам закладів вищої освіти 

Шановні колеги!

Міністерство освіти і науки України є головним органом у системі 
центральних органів виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує 
державну політику у сферах освіти і науки, а також бере участь у реалізації 
державної політики з фізичного виховання і спорту в закладах освіти, забезпечує 
розвиток фізичного виховання та спорту в закладах освіти.

Відповідно до Закону України «Про освіту», метою освіти є всебічний 
розвиток людини як особистості та найвищої цінності суспільства, її талантів, 
інтелектуальних, творчих і фізичних здібностей.

Засадами державної політики у сфері освіти та принципами освітньої 
діяльності є, поряд з іншими, формування культури здорового способу життя.

Відповідно до Закону України «Про вищу освіту» одним із основних 
завдань закладу вищої освіти є формування особистості шляхом утвердження в 
учасників освітнього процесу, в тому числі здорового способу життя, а керівник 
закладу вищої освіти в межах наданих йому повноважень повинен сприяти 
формуванню здорового способу життя у здобувачів вищої освіти, зміцненню 
спортивно-оздоровчої бази закладу вищої освіти, створювати належні умови для 
занять масовим спортом.

Відповідно до «Типової форми контракту з керівником державного 
закладу вищої освіти» керівник зобов’язаний забезпечити розвиток і 
модернізацію змісту, форм фізичного виховання студентів, студентського спорту 
та відповідної матеріально-технічної бази, підготовку та оприлюднення 
щорічного звіту про стан фізичного виховання і спорту у закладі вищої освіти.

Відповідно до Закону України «Про фізичну культуру і спорт» фізичне 
виховання це напрям фізичної культури.

Фізична культура у сфері освіти має на меті забезпечити розвиток 
фізичного здоров’я студентів, комплексний підхід до формування розумових і 
фізичних здібностей особистості, вдосконалення фізичної та психологічної 
підготовки до активного життя, професійної діяльності на принципах 
індивідуального підходу, пріоритету оздоровчої спрямованості, широкого 
використання різноманітних засобів та форм фізичного виховання і масового 
спорту, безперервності цього процесу протягом усього життя.
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Фізична культура у сфері освіти базується на затверджених відповідно до 
закону державних стандартах освіти, спрямованих на забезпечення науково 
обґрунтованих норм рухової активності дітей та молоді з урахуванням стану 
їхнього здоров’я, рівня фізичного та психічного розвитку.

До переліку компетентностей випускника в Державних стандартах вищої 
освіти України першого (бакалаврського) рівня, ступеня «бакалавр» належить 
компетентність: «використовувати різні види та форми рухової активності для 
активного відпочинку та ведення здорового способу життя», що дає змогу 
функціонувати кафедрам фізичного виховання та спорту в закладах вищої освіти.

Поряд з вимогами законодавства існує цілий ряд стримуючих факторів та 
проблем, що заважають залученню молоді до рухової активності. Наприклад -  
відсутність належного пріоритету фізичної культури у закладах вищої освіти 
(далі -  ЗВО). Фізичну культуру, в більшості своїй, сприймають лише як один із 
предметів -  примусову необхідність, яку потрібно терпіти.

Але фізична культура -  це, з одного боку, джерело позитиву, драйву, 
здоров’я і життя, а з іншого боку -  це фундамент успішної країни.

За результатом оцінювання фізичної підготовленості серед студентської 
молоді у 2018/2019 навчальному році 77,4% студентів мали недостатній рівень 
фізичної підготовленості. Зниження рухової активності молоді негативно 
впливає на стан її здоров’я.

Протягом 2019/2020 навчального року спостерігалось зниження рухової 
активності молоді. А у 2020/2021 навчальному році ситуація ускладнилась через 
введення карантинних заходів спричинених значним поширенням гострої 
респіраторної хвороби СОУШ-19.

Також існують інші проблемні питання у ЗВО, серед яких:
- виключення у деяких закладах вищої освіти предмету «Фізичне 

виховання» із переліку обов’язкових дисциплін протягом усього періоду 
навчання, що призводить до скорочення штату та закриття кафедр;

- через відсутність обов’язкового підсумкового контролю (заліку) немає 
стимулу у студентів відвідувати заняття з фізичного виховання;

- застаріла, не функціональна матеріально-технічна база для розвитку 
фізичних здібностей студентської молоді;

- відсутність інноваційного підходу до проведення занять з фізичного 
виховання;

- у ЗВО не проводяться фізкультурно-оздоровчі та спортивні заходи;
- студенти не мають можливості брати участь обласних, всеукраїнських та 

міжнародних фізкультурно-оздоровчих та спортивних заходах.
З метою забезпечення учасників освітнього процесу закладів вищої освіти 

оздоровчою руховою активністю, фізичним вихованням і спортом для їх 
всебічного гармонійного розвитку та підтримки здоров’я, Комітет з фізичного 
виховання та спорту Міністерства освіти і науки України, головним завданням 
якого є участь у реалізації державної політики з фізичного виховання і спорту в 
закладах освіти, розробив Рекомендації щодо стратегічного розвитку фізичного



виховання та спорту серед студентської молоді на період до 2025 року 
(далі -  Рекомендації) затверджені наказом МОН від 15.02.2021 року № 193 
(розміщені на сайті Комітету з фізичного виховання та спорту Міністерства 
освіти і науки України: http://sportmon.org/metodichni-rekomendatsiyi/ та
додаються до листа).

Рекомендаціями передбачається створення в ЗВО двох систем -  фізичного 
виховання та спорту. Ці системи є автономними, рівними за пріоритетністю та 
взаємодоповнюючими.

Реалізація напрямку фізичного виховання забезпечується через кафедри, 
що відповідають за фізичне виховання, а напряму спорту може бути забезпечена 
через створення та діяльність центрів студентського спорту, спортивних клубів, 
секцій та інших структурних підрозділів.

В результаті здійснення заходів зазначених у Рекомендаціях очікується:
- створення сучасної інфраструктури розвитку фізичного виховання та 

спорту студентської молоді;
- створення нової моделі мотивації студентської молоді до занять фізичною 

культурою та спортом, впровадження здорового способу життя як складової 
збереження і зміцнення здоров’я, успішної соціалізації та подальшого 
професійного зростання;

- створення цілісної системи виявлення здібної студентської молоді та 
забезпечення умов для фізичного та духовного розвитку, виступів на 
міжнародних змаганнях всіх рівнів, гідне представлення держави у 
міжнародному співтоваристві;

- збільшення кількості залученої студентської молоді до занять фізичною 
культурою та спортом;

- покращення показників стану фізичної підготовленості студентської 
молоді.

Для реалізації положень зазначених у Рекомендаціях розробляється план 
заходів, який буде доведено до ЗВО, обласних державних адміністрацій та інших 
зацікавлених установ і організацій сфери освіти. Це буде сприяти вирішенню 
зазначених проблемних питань та розвитку фізичного виховання у ЗВО.

Враховуючи вищенаведене просимо вас звернути увагу на розвиток 
фізичного виховання та спорту, а також впроваджувати зазначені Рекомендації у 
довіреному вам ЗВО.

Додаток: на 8 арк. в 1 прим.

З повагою 
Заступник Міністра

Суггрун К. 287-82-51 
Бондаренко С. 486-62-94
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